
Člověk v Tísni, o.p.s. - pobočka Slovensko

 2014
Výročná správa



Priatelia a priateľky,

rok 2014 sa pre našu pobočku niesol v duchu rozvoja 
a rozširovania našich aktivít, ako aj hodnotenia doterajších 
úspechov a činnosti. Opäť sme sa rozšírili do ďalších lokalít 
v rámci programov sociálnej integrácie, pričom sme otvorili 
centrum v Plaveckom Štvrtku a v Kojaticiach. Práve činnosť 
v Plaveckom Štvrtku priniesla nový rozmer našej činnosti, 
keďže sme začali poskytovať sociálne služby v Bratislav-
skom kraji. V ostatných lokalitách, kde pôsobíme, sme 
zastabilizovali našu činnosť a počet klientov nám aj tento 
rok vzrástol. Naše komunitné centrá pôsobia momentálne 
nielen lokálne, ale aj mikroregionálne.

Taktiež sme pokračovali v programe bývania, ktorý sa 
venuje alternatívnej výstavbe nízkonákladových domov. 
V obci Kojatice sme mali možnosť pomáhať pri výstavbe 
domčekov pre našich klientov. V roku 2014 pribudli ďalšie 
3 nové domčeky a program bývania sme začali ponúkať 
aj ďalším okolitým obciam.

V oblasti podpory ľudských práv sme 
naplno rozvinuli jednotlivé podprogramy, 
a tým rozšírili tematický rozsah tejto sekcie. 
Nakoľko sme vytvorili množstvo oficiálnych 
partnerstiev s ďalšími neziskovými organizá-
ciami, mohli sme sa viac venovať vzdelávaniu 
k ľudským právam na školách. Ďalej sme sa 
venovali téme migrácie, a to hlavne z pohľa-
du integrácie cudzincov na Slovensku a pre-
vencie obchodovania s ľuďmi. Pokračovali 
sme v našich advokačných aktivitách, nie-
len na národnej, ale aj európskej úrovni. 
Rok 2014 bol pre našu pobočku významný, 
nakoľko sme oslávili 10. výročie pôsobenia 
pobočky na Slovensku. Pri tejto príležitosti 
sme si dovolili zorganizovať oslavy 
v Bratislave a v Petrovanoch, keďže naša 
činnosť bolo od svojho začiatku zameraná  
na celé Slovensko.

Okrem príjemne strávených chvíľ 
s kolegami, partnermi, spolupracujúcimi 
odborníkmi a klientmi, sme mali možnosť 
sa zamýšľať nad našou čin-nosťou a bilan-
covať dossiahnuté úspechy, ale aj neúspechy.  
Veríme, že toto zamyslenie sa a zhodnotenie 
nás posunie zase ďalej a my budeme  
aj v ďalšej desaťročnici schopní reagovať  
na potreby našich klientov a celej spoločnosti.

Ďakujeme všetkým za podporu a priazeň  
a želáme príjemné čítanie,

Tímea Stránská, 
riaditeľka pobočky Slovensko

3
nové domčeky

sme postavili v rómskej 
osade Kojatice
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O nás Kde pôsobíme

Člověk v tísni, o.p.s. – pobočka Slovensko je nezisková 

organizácia, ktorá na Slovensku pôsobí od roku 2004 

a za svoje základné hodnoty považuje slobodu, rovnosť 

a ľudskú dôstojnosť. Našou činnosťou sa snažíme 

o budovanie tolerantnej, otvorenej a inkluzívnej 

spoločnosti, v ktorej ľudia konajú zodpovedne a aktívne 

sa zapájajú do spoločenského diania. 

Snažíme sa podieľať na vytváraní spoločnosti, kde kultúrne, 

etnické, rasové a iné odlišnosti sú zdrojom obohatenia a nie 

konfliktov. Práve preto naše programy a oblasti pôsobnosti 

vytvárame na základe potrieb jednotlivých skupín, s ktorými 

pracujeme, ako aj celej spoločnosti. 

Bratislava
Sveržov

Petrovany
Prešov

Roškovce
Kojatice

Spišské Podhradie
Plavecký Štvrtok

Spišský Hrhov
Jablonov
Bijacovce

Kendice
Frička

Gaboltov
Petrová

Kecerovce
Hrušov
Detva

Trebišov
Bardejov

Spišská Nová Ves
Veľké Kapušany

7
klientov využilo

službu pracovného poradenstva 
v Petrovanoch



V roku 2014 sme oslávili rokov pôsobenia na Slovensku! 10
8
klientov si našlo zamestnanie
vďaka komunitnému centru
vo Sveržove



1110
rokov už pôsobíme
na Slovensku

žiačok a žiakov 
sa úspešne zapojilo 

do programu DoT 
v našej novej lokalite 

Plavecký Štvrtok



Programy
sociálnej
integrácie
Sekcia Programov sociálnej integrácie je najrozvinutejšou a najväčšou sekciou slovenskej 

pobočky, ktorú budujeme už od nášho založenia. Hlavným podnetom na jej vznik bola potreba 

nachádzať a aplikovať nové spôsoby riešenia problémov, ktoré súvisia so sociálne vylúčenými 

rómskymi lokalitami na území Slovenska – extrémnej chudoby, dlhodobej nezamestnanosti, 

nízkej úrovne vzdelania a zdanlivo neprekonateľnej bariéry medzi svetom Rómov a väčšinovej 

spoločnosti.  Cieľom činnosti je odstraňovanie chudoby a začleňovanie sociálne vylúčených 

rómskych lokalít, a  práve preto najviac pracujeme  v oblasti východného Slovenska, 

kde je koncentrovaných najviac vylúčených lokalít – tzv. rómskych osád.  



15
detí pravidelne

navštevovalo predškolský klub
v Plaveckom Štvrtku



Čo robíme

Čo sa nám 
podarilo v roku 2014

Naša činnosť pozostáva z terénnych 

sociálnych služieb a komunitnych aktivít 

v obciach s vylúčenými rómskymi lokalitami, 

kde prevádzkujeme komunitné centrá. 

Centrá postupujú podľa spoločného 

modelu a poskytujú nasledovné 

komplexné služby a intervencie:

V roku 2014 sme pokračovali v činnosti v našich 

„starých“ lokalitách, ako aj v ďalších, ktoré pre-

javili záujem o spoluprácu. Predovšetkým sme 

posilnili našu prítomnosť v obci Kojatice, kde sme 

začali poskytovať komplexné sociálne služby a 

vstúpili sme aj do novej lokality Plavecký Štvrtok 

na západnom Slovensku.

Realizovali sme aktivity v 17 sociálne vylúčených lokalitách na východnom Slovensku

Každodenne sme prevádzkovali  5 komunitných centier 

Začali sme budovať 2 nové komunitné centrá v Plaveckom Štvrtku a Kojaticiach

Poskytli sme služby pre viac ako 1100 ľudí zo sociálne vylúčených lokalít

Podarilo sa nám úspešne zapojiť  200 klientov do pracovného poradenstva

Do našich aktivít sa zapojili 580 detí a mládežníkov

pracovné a kariérne poradenstvo 

predškolská príprava

nízkoprahový program pre deti a mládež 

vzdelávacie aktivity a doučovanie  

komunitná práca 

finančné vzdelávanie

spolupráca a poradenstvo inštitúciám 

a samosprávam pri vytváraní inkluzívnych 

programov a lokálnych politík 

  



Rok 2014 bol zároveň rokom nárastu počtu 

pracovníkov a spolupráce so zahraničnými

dobrovoľníkmi. Taktiež sme sa snažili pritiah-

núť nové metódy a aktivity do našich lokalít. 

V spolupráci s partnerskou organizáciu 

Pedverket z Nórska sme na Slovensko pri-

niesli metódu Grunnlaget, zameranú na rozvoj 

vzdelávacieho potenciálu detí. „Grunnlaget“ 

(v slovenčine „Základ“) je metóda, založená 

na rozvoji základných procesov myslenia. 

Jej podstatou je, že „učí deti učiť sa“. 

Metóda je využiteľná ako pri práci s deťmi 

so špeciálnymi vzdelávacími potrebami, 

tak aj s bežnými deťmi.  

Úspešne sme sa venovali komunitnej práci 

a vo väčšine našich lokalít sme začali činnosť 

komunitných rád, ktoré sa venujú rôznym 

problémom a otázkam na lokálnej úrovni.

dlhodobo nezamestnaných
sa zamestnalo vďaka
komunitnému centru 
v Spišskom Podhradí

18



Komunitné 
centrum 
Sveržov

Komunitné centrum Sveržov sa v roku 

2014 presťahovalo do úplne nových 

priestorov, ktoré postavil obecný úrad 

Sveržov. Našu činnosť a služby sme 

realizovali tiež v rámci mikro-regiónu 

Horná Topľa, a to konkrétne v obciach 

Gaboltov, Petrova, Frička, Cigeľka, 

Tvarožce a Kurov. Činnosť bola 

v roku 2014 zameraná na nízkopra-

hové aktivity v centre. Aktívnejšie sme 

spolupracovali  so základnou školou 

počas rôznych komunitných podujatí.

74
44

4
23

detí sa zapojilo 

do nízkoprahových 

aktivít v centre

žiačiek a žiakov 

sa zapojilo do kariérneho 

poradenstva

študenti boli podporení

štipendijným programom 

našej organizácie

klientom bola poskytnutá služba 

pracovného poradenstva z toho 

8 klientov si našlo zamestnanie



Komunitné 
centrum 
Roškovce
V roku 2014 sa úspešne dokončilo a slávnostne 
otvorilo nové Komunitné centrum v Roškovciach, 
ktoré vzniklo v spolupráci s Obecným úradom 
v Spišskom Hrhove, spoločnosťou Enel a Archi-
tecture for Humanity. Zariaďovanie nášho centra 
bolo realizované v rámci dobrovoľníckej aktivity 
študentov a absolventov architektúry v Bratislave, 
ktorí reflektovali potreby a záujmy detí a mladých 
priamo z lokality. V spolupráci s mládežníckou 
skupinou miestnych dobrovoľníkov sa z tohto  
miesta stalo veľmi útulné a podnetné prostredie 
pre všetkých klientov a uľahčilo nám  
prevádzkovanie našich služieb. 

124

78

50

detí sa zapojilo do nízko-

prahových aktivít v centre

žiačiek a žiakov sa zapojilo 

do kariérneho poradenstva

klientom bola poskytnutá 

služba pracovného 

poradenstva



Komunitné centrum 
Spišské Podhradie
Komunitné centrum v Spišskom Podhradí poskytovalo v roku 2014  

tri základné služby, a to pracovné, kariérne poradenstvo a nízko- 

prah pre deti, mládež a rodinu. V rámci svojej komunitnej práce  

zorganizovalo v mesiacoch február a marec dve besedy s názvom 

Cesty z chudoby, pričom marcovej besedy sa zúčastnil i splno- 

mocnenec pre rómske komunity, primátor mesta Spišské  

Podhradie a starosta obce Spišský Hrhov. 

detí presťahovaných
do nových domčekov
z chatrčí v Kojaticiach

24 170

42

127

detí sa zapojilo do nízko-

prahových aktivít v centre

žiačiek a žiakov sa zapojilo 

do kariérneho poradenstva

klientom bola poskytnutá služba 

pracovného poradenstva.

18 dlhodobo nezamestnaných 

ľudí sa zamestnalo



Komunitné 
centrum 
Petrovany
V roku 2014 prebiehali v komunitnej 
centre v Petrovanoch všetky tri základné 
sociálne služby a aktivity organizácie. 

V októbri  oslávila organizácia 
10. rokov pôsobenia našej organizácie 
na Slovensku s programami sociálnej 
integrácie, a to v miestnom kultúrnom 
centre v Petrovanoch.

55

92

7

detí sa zapojilo do nízko-

prahových aktivít v centre

žiačiek a žiakov sa zapojilo 

do kariérneho poradenstva

klientom bola poskytnutá 

služba pracovného 

poradenstva



Aktivity v lokalite 
Prešov
Stará teheľňa
V tejto lokalite sme sa v roku 2014 venovali  
najmä práci s deťmi a mládežou, a to v rámci  
nízkoprahového centra a klubových aktivít  
pre mládež. Taktiež sme sa pracovali formou 
streetwork-u, ktorým sme zaktivizovali  
ďalších mladých ľudí a deti z Prešova. 

dobrovoľníčok a dobrovoľníkov 
sme zapojili do našich aktivít  
v Plaveckom Štvrtku

28

126

137

50

detí sa zapojilo do nízko-

prahových aktivít v centre

žiačiek a žiakov sa zapojilo 

do kariérneho poradenstva

klientom bola poskytnutá 

služba pracovného 

poradenstva



Aktivity  
v novej lokalite 
Plavecký Štvrtok 

Od septembra 2014 organizácia rozšírila 

svoje aktivity aj do obce Plavecký Štvrtok 

v Bratislavskom kraji, v ktorej sa nachádza 

vylúčená lokalita s viac ako 600 obyvateľmi. 

Okrem prvotného mapovania potrieb s cieľom 

nastavenia budúcich programov a služieb sme 

svoju činnosť zahájili realizáciou Programu 

podpory vzdelávania. Program je zameraný 

na zvyšovanie školskej úspešnosti detí 

a mládeže zo sociálne znevýhodňujúceho 

prostredia s cieľom rozšíriť ich možnosti 

na budúce uplatnenie sa v spoločnosti. 

15
11
2

28

144
detí pravidelne navštevovalo 

predškolský klub 

žiačiek a žiakov si posilnilo domácu 

prípravu na vyučovanie v rámci programu 

DoT (individuálne doučovanie a tútoring)

študentkám strednej a vysokej 

školy sme umožnili čerpať finančnú 

podporu zo štipendijného programu

dobrovoľníčok a dobrovoľníkov 

sme zapojili do našich aktivít 

žiačiek a žiakov 
sa zapojilo do kariérneho

poradenstva



Nové 
Komunitné 
centrum 
Kojatice
Kojatice ležia v Prešovskom kraji 
na vstupe do Kojatickej doliny, 10 kilometrov 
na západ od Prešova. V neveľkej obci sa 
nachádza rómska osada so 140 obyvateľmi, 
ktorí žijú prevažne v chatrčiach. 
Člověk v tísni Slovensko v minulosti 
pomohol miestnym obyvateľom, ktorí sa 
zapojili do programu bývania, postaviť šesť 
domov. Od novembra 2014 sme rozšírili 
našu činnosť o prevádzkovanie 
komunitného centra v Kojaticiach. 

V roku 2014 sme prevádzkovali nízkoprahový 
klub pre deti a mládež, ktorý bol otvorený denne 
a v ktorom sa snažíme  vytvárať podmienky 
na aktívne využitie voľného času a vzdelávanie 
sa. Naším cieľom je poskytovať všetkým členom 
komunity, ktorí o to majú záujem, priestor na roz-
voj ich zručností prostredníctvom neformálneho 
vzdelávania a záujmovej činnosti, a tiež podpor-
ovať motiváciu detí a mládeže k vzdelávaniu 
a v štúdiu aj po základnej škole. Usilujeme sa 
podporovať spoluprácu medzi všetkými skupi-
nami obyvateľstva, ktoré v obci žijú a odstraňovať 
tak napätie, ktoré je medzi obyvateľmi prítomné.

31 + 3
31 detí sa zapojilo do nízkoprahových aktivít 

a 3 nové postavené domčeky



Program 
podpory 
ľudských práv
Program podpory ľudských práv vznikol v našej organizácii 

v roku 2011 a za necelé tri roky sa rozvinul do 2 hlavných 

podprogramových oblastí:  Vzdelávanie a aktívne občianstvo 

a Migrácia. Cieľom našej činnosti je v súlade s misiou organi-

zácie presadzovať hodnoty tolerancie, rovnosti a rešpektu tak 

na lokálnej, ako aj národnej úrovni a podporovať dodržiavanie 

základných ľudských práv a slobôd na Slovensku 

aj v zahraničí.

Čo robíme

Naša činnosť v rámci sekcie podpory 

ľudských práv pozostáva z kombinácie 

viacerých druhov činností, ktoré 

sa snažíme na seba nadväzovať, 

a tým dosahovať naše ciele 

na viacerých úrovniach: 

výskumné aktivity 

neformálne vzdelávanie na školách 

tréningy a školenie profesijných skupín 

advokačná činnosť na národnej 

a lokálnej úrovni 

kampane a šírenie povedomia

podpora aktívneho občianstva 

na lokálnej úrovni



V roku 2014 sme prostredníctvom výskumnej 

činnosti vstúpili do nových lokalít, predovšet-

kým na východnom Slovensku. Venovali 

sme sa výskumu na tému obchodovania 

s deťmi, pričom sme využívali participatívny 

prístup. Taktiež sme pokračovali v školeniach 

profesijných skupín, predovšetkým 

referentov špecialistov a sociálnych 

pracovníkov. Podporili sme komunitnú 

a mediálnu činnosť mládežníckych skupín 

na východnom Slovensku a začali intenzívne 

spolupracovať so základnými a strednými 

školami v oblasti vzdelávania 

k ľudských právam.

ľudí získalo nový domov 
v rómskej osade Kojatice

Čo sa nám 
podarilo v roku 2014

36



Vzdelávanie
a podpora 
aktívneho
občianstva

Táto oblasť sa zameriava hlavne na prácu 
s mládežníkmi, ktorých sa snažíme informovať 
a zvyšovať zručnosti a povedomie o témach ľud-
ských práv, tolerancie, participácie vo verejných 
veciach a aktívneho občianstva. Prostredníctvom 
neformálnych vzdelávacích aktivít sa snažíme 
podporiť budovanie uvedomelej a tolerantnej 
spoločnosti, schopnej prekonávať predsudky 
a stereotypy a rešpektovať rozdielnosť ľudí. 

V roku 2014 sme pokračovali v spolupráci 
s aktívnymi mladými ľuďmi v rámci projektov,
ktoré sa zamerali na rozvíjanie mediálnych 
zručností a ich aktívnej účasti na živote miestnej 
komunity, podpore dodržiavania ľudských práv 
a znižovania napätie medzi rôznymi skupinami. 
Zároveň sme pokračovali so spoluprácou 
so základnými a strednými školami, pričom 
sme sa venovali tvorbe nových materiálov 
pre učiteľov na aktuálne témy porušovania 
ľudských práv a slobôd.



6

8

vzdelávacích víkendov

a viac ako 100

mladých účastníkov 

metodických listov

vytvorených k vzdelávaniu 

o ľudských právach na školách 

v rámci projektu „Môj svet moje 

práva“ v spolupráci s organizáciou 

Amnesty International Slovensko

2

21

3

natočené filmy mladými ľuďmi 

spoločne s organizáciou DogDocs 

článkov (reportáže, rozhovory) 

vytvorené mladými ľuďmi 

video-reportáže z komunít  

a 3 newslettery vytvorené  

mladými ľuďmi 



Taktiež sme pokračovali v činnosti na európskej 
úrovni, a to prostredníctvom Platformy občianskej 
spoločnosti EÚ pre boj proti obchodovaniu
s ľuďmi, ktorá má za úlohu združovať mimovládne 
organizácie venujúce sa problematike a umo-
žniť ich spoluprácu. Na tejto európskej úrovni 
pôsobíme ako jediná organizácia zo Slovenska.
Na Slovensku sme sa zúčastnili stretnutí 
Expertnej skupiny pre boj proti obchodovaniu 
s ľuďmi, ktorej sme členmi a jej koordinácia 
spadá pod Ministerstvo vnútra SR. 
Spoločne s ostatnými neziskovými organizáciami 
sme zorganizovali verejnú prezentáciu a tlačovú 
konferenciu k téme obchodovania s ľuďmi 
na Slovensku pri príležitosti Európskeho 
dňa boja proti obchodovaniu s ľuďmi.
V roku 2014 sme sa taktiež začali intenzívnejšie 
venovať téme integrácie príslušníkov z tretích 
krajín a v spolupráci s inými neziskovými 
organizáciami sme uskutočnili výskum, 
ako aj národný seminár na túto tému.

Migrácia 
Od roku 2006 sa pobočka Slovenska 
aktívne venuje oblasti obchodovania 
s ľuďmi a pracovnej migrácii. V roku 2014 
sme tieto témy ďalej rozvíjali, pričom sme 
sa okrem výskumných a advokačných aktivít 
začali venovať aj priamej prevencii obchodo-
vania s ľuďmi a školeniam profesijných skupín 
v tejto oblasti.

žiačok a žiakov sa zapojilo
do kariérneho poradenstva
v Spišskom Podhradí

42

3
6
2
2

1
2
2
1

medzinárodné výskumy 

k téme migrácia a obcho-

dovanie s ľuďmi

prevenčných stretnutí 

s terénnymi sociálnymi 

pracovníkmi a policajtmi

víkendové školenia

pre mladých z ohrozených 

lokalít s 25 účastníkmi  

verejné peer-aktivity

na vlastnej škole 

verejné mediálne podujatie 

k problematike obchodovania 

s ľuďmi.

stretnutia Platformy občianskej 

spoločnosti EÚ pre boj proti 

obchodovaniu s ľuďmi

stretnutia Expertnej skupiny 

pre boj proti obchodovaniu 

s ľuďmi

novovytvorená neformálna 

skupina viacerých MVO 

k obchodovaniu s ľuďmi



Program
bývania 

Cieľom programu bývania je hľadať 

a overovať v praxi participatívne riešenia 

legálneho a bezpečného bývania, ktoré 

by si vedeli zabezpečiť obyvatelia sociálne 

vylúčených lokalít v čo najväčšej miere sami, 

s nevyhnutnou podporou odborníkov. Nové 

domy si rodiny nie len stavajú, ale aj navrhujú 

podľa vlastných predstáv. Výstavbe pred-

chádza ročný proces sporenia, aby ľudia, 

ktorí majú záujem, preukázali schopnosť 

splácať mikropôžičku na stavebný materiál. 

Komunitné centrum a aktívni terénni sociálni 

pracovníci sú rodinám k dispozícii pri riešení 

každodenných výziev, ktorých je najmä 

v štádiu výstavby veľmi veľa. 

žiačok a žiakov sa zapojilo
do kariérneho poradenstva
vo Sveržove
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Program bývania v roku 2014 nadviazal na predošlý 

úspešný rok 2013. Vďaka spolupráci so študentmi 

z Fakulty architektúry Slovenskej technickej univerzity, 

Nadačným fondom Slo-venských elektrární v Nadácii 

Pontis, Vysokou školou sv. Alžbety a neziskovou orga-

nizáciou ETP Slovensko stoja ďalšie 3 nové domy 

v obci Kojatice. Celkovo je v lokalite už 6 nových 

domčekov, ktoré si obyvatelia postupne zariaďujú 

a dorábajú detaily. Z pôvodných chatrčí sa do nich 

presťahovalo spolu s rodičmi aj 24 detí. 

V roku 2015 je pripravená ďalšia výstavba domov 

v Kojaticiach, workshop pre dobrovoľníkov – archi-

tektov a stretnutia s ľuďmi z osady i z obce. 

Čo sa nám 
podarilo v roku 2014

3 nové 
domy 
pre osadu 
v Kojaticiach 



Nové 
Komunitné 
centrum 
Roškovce

Posledným projektom bolo vytvorenie 
interiéru nového komunitného centra 
v Roškovciach. Aj ten sa podaril vyriešiť 
na jeseň 2014 v participatívnom duchu.  
Architekti - dobrovoľníci a hlavný architekt 
celej stavby centra Boris Hochel spoločne 
s  dobrovoľníkmi z miestnej mládeže navrhli 
a vytvorili počas jedného víkendu interiér 
centra s finančnou pomocou Nadačného 
fondu firmy PwC. 

Za mimoriadne cennú skúsenosť 
považujeme spoluprácu viacerých 
subjektov: našej organizácie, Obecného 
úradu Spišský Hrhov, Nadácie Enel Cuore 
a Architecture for Humanity. Celý proces 
výstavby trval šesť mesiacov, pričom 
na stavbe zamestnával obecný podnik 
Hrhovské služby ľudí priamo z lokality.



3
36
29

1

nové domčeky 
v rómskej osade Kojatice

ľudí, 
ktorí získali nový domov 

dobrovoľníkov 
na architektonických

workshopoch 

nové komunitné centrum 
s novým interiérom



Z výťažkov zo zbierky Skutočný darček preto 
budujeme zdroje pitnej vody, staviame školy 
a nemocnice, podporujeme lokálnych roľníkov, 
aby sa nakoniec dokázali sami uživiť. Na Sloven-
sku podporujeme vzdelávanie detí zo sociálne 
slabších rodín.

V roku 2014 sme zo zbierky celkovo prerozdelili 
1 392,48 Eur. Z toho bolo 275 Eur použitých 
na podporu vzdelávania detí zo sociálne 
znevýhodneného prostredia. Konkrétne 
na nákup školských potrieb, cestovného 
do školy, stravné v škole a finančné štipen-
dium pre žiakov. Čiastka 1 117,48 Eur bola zasla-
ná na podporu rozvojového programu Obživa 
v Afganistane. Cieľom organizácie je pomôcť 
miestnym roľníkom skvalitniť ich poľnohospodár-
sku produkciu. Vyzbieraná čiastka bola využitá 
na zakúpenie novej výsadby potrebných plodín 
a rozvoj pestovania predovšetkým olejnín.

Zbierka 
Skutočný 
darček

Ďakujeme

Zbierku Skutočný darček sme založili 
z dôvodu systematickej a efektívnej pomo-
ci v najchudobnejších častiach Slovenska 
a v rozvojových krajinách sveta. Chudoba 
a s ňou spojené problémy predstavujú 
pre ľudí väčšie riziko ako všetky prírodné 
katastrofy a vojny. Tieto problémy ostávajú 
však často na okraji mediálnej pozornosti.

všetkým darcom za ich finančné príspevky v roku 2014. 

Vďaka nim sme mohli realizovať programové aktivity 

a poskytovať služby našim klientom.



2%
Štipendijný 
program

V roku 2014 sme použili 6 593,81 Eur 
získaných prostredníctvom 2% od našich
darcov za roky 2013 a 2014. Z toho bolo 
5 557, 12 Eur využitých na činnosť 
komunitných centier na zabezpečenie
dôležitého materiálu a cestovného 
pre prácu s klientmi. Čiastka 1 036,69 Eur 
bola použitá na preventívne stretnutia 
a výskumné mapovanie v oblasti 
obchodovania s ľuďmi.

V roku 2014 sa do programu zapojilo 
11 individuálnych darcov, vďaka ktorým 
23 študentov a študentiek zo sociálny 
znevýhodneného prostredia mohlo 
študovať na strednej škole.

detí sa zapojilo 
do nízkoprahových 

aktivít v komunitnom
centre Petrovany
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Finančné výsledky 2014
Výnosy

Verejné zdroje
Finančné prostriedky z Európskej únie
Finančné prostriedky zo štátneho rozpočtu SR
Finančné prostriedky z verejných zdrojov iných krajín
Prostriedky vyzbierané cez poukázanie 2 % z dane z príjmu FO a PO

Súkromné zdroje
Finančné prostriedky od nadácií, súkromných fondov a partnerov
Finančné prostriedky vyzbierané z verejnej zbierky
Individuálne dary

Náklady

Programy sociálnej integrácie	
Podpora ľudských práv 		
Program bývania 			 
Iné činnosti a projekty 

396 690,16 Eur

340 282,10 Eur

56 408,06 Eur

396 690,16 Eur

223 486,06 Eur
130 994,71 Eur
35 875,80 Eur

6 333,59 Eur

Programy sociálnej integrácie

56,34%

Podpora ľudských práv 

33,02%

Program bývania

9,04%

Iné činnosti a projekty

1,6%



K 31.12.2014 bol stav majetku rovnako ako 

stav záväzkov v netto vyjadrení v objeme 

424 665,66 Eur. Z toho neobežný majetok 

bol nulový (rovnako ako predchádzajúci rok), 

takže túto sumu tvorí čisto obežný majetok. 

Ide o medziročný pokles majetku o 79 770,34 

Eur (z objemu majetku / záväzkov v sume 

504 436 Eur za rok 2013). Tento pokles bol 

spôsobený poklesom ostatných dlhodobých 

pohľadávok a stavu na finančných účtoch, čo 

nezvrátil ani nárast krátkodobých pohľadávok. 

Na strane zdrojov krytia majetku sme zazna-

menali pokles krátkodobých záväzkov 

a výnosov budúcich období.

Stav a pohyb 
majetku a záväzkov

desiatok detí a mládežníkov 
sa zapojilo do našich aktivít 
v roku 2014
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Projekty realizované v roku 2014

Grundtvig

Pontis  
Dobrá krajina

Program bývania  
Asistencia bývania v rómskej  
osade v obci Kojatice

PROMAC 
posilnenie spoločných opatrení 
na prevenciu nútenej práce 
v rómskych komunitách a rozvoj 
referenčného mechanizmu

European voluntary servis 
Being optimised over support 
and training

European voluntary servis 
Supporting expertise and resources 
in volunteers education

EKOPOLIS 
Rozvíjame komunity

SOCIA
Efektívne sociálne služby

EU–CONFRONT 
Countering new forms

EU–ASSESS
Assessing integration measures  
for vulnerable migrants groups

Nadácia deti Slovenska 
Šmejdológia
 
Verejná zbierka 
Skutočný darček

Nadácia deti Slovenska
Šmejdológia 

Pontis
Architekti v osade

MV SR
Bráňme sa pred zaobchodovaním

OSF
Mládež pre demokratickú spoločnosť

EKOPOLIS
Bilateral Grunnlaget

Program podpory vzdelávania 
Ideme ďalej!

Americká ambasáda
Young active citizens

Americká ambasáda
For better future

Fond sociálneho rozvoja 
Dostupné, komplexné a profesionálne 
poskytované služby pre klientov
ohrozených sociálnym vylúčením

Hodina deťom
Známky pre lepšiu budúcnosť 
(DOT - Tútoring)

Fond sociálneho rozvoja
Podpora komplexného rozvoja 
MRK v obci Kojatice

Verejná zbierka Ukrajina

MZV
Hej, svet, tu sme

OSF
Môj svet – moje práva

PWC
Architekti v osade Workshop

Volkswagen
Program podpory vzdelávania 
– ideme ďalej!



Zamestnanci a spolupracovníci
Balážová Zuzana

Černigová Slavomíra

Čonka Marek

Dräxlerová Stanislava, Ing.

Dudra Marián, Mgr.

Feketeová Dana

Feketeová Valentína

Frický Vladimír

Gliganič Ondrej

Görögová Lenka

Grejtáková Iva, Mgr.

Hapalová Miroslava

Holubová Jarmila

Horvatovič Lukáš

Hunyadiová Stanislava

Ičo Michal

Javorová Milada, Mgr.

Kravčík Pavol

Liptáková Eleonóra, RNDr.

Maľarová Iveta

Medveďová Romana, Mgr.

Momot Anastazij, Mgr.

Moravcová Anna

Nemčíková Vlasta

Oravec Ladislav

Paličková Terézia

Pankuch Peter, Mgr.

Pecha Július

Poduška Ondřej

Podušková Paula, Mgr.

Príhodová Natália

Rerková Mária

Rusnáková Jurina, Mgr.

Sládek Michal

Sláviková Petra, PhDr.

Smetanka Michal

Stránska Timea, JUDr.

Šándorová Erika

Tešinský Jakub

Vašáková Jana

Vorobel Jozef

Zápotocká Lenka











Číslo faxu

/0

Číslo telefónu

/0

Obec

Sídlo účtovnej jednotky

Ulica

PSČ

Á Ä B Č D É F G H Í J K L M N O P Q R Š T Ú V X Ý Ž 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9-

Číslo

Číselné údaje sa zarovnávajú vpravo, ostatné údaje sa píšu zľava. Nevyplnené riadky sa ponechávajú prázdne.

Zostavená dňa:

. . 2 0

(vyznačí sa x)

Účtovná závierka

riadna

Obchodné meno alebo názov účtovnej jednotky

Údaje sa vypĺňajú paličkovým písmom (podľa tohto vzoru), písacím strojom alebo tlačiarňou, a to čiernou alebo tmavomodrou farbou.

E-mailová adresa

Podpisový záznam osoby
zodpovednej za vedenie
účtovníctva:

Podpisový záznam osoby
zodpovednej za zostavenie
účtovnej závierky:

Podpisový záznam
štatutárneho orgánu alebo
člena štatutárneho orgánu
účtovnej jednotky:

ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA

Strana 1MF SR 2013

zostavená

Schválená dňa:

. . 2 0

Daňové identifikačné číslo

IČO

UZNUJ_1

Záznamy daňového úradu

Miesto pre evidenčné číslo Odtlačok prezentačnej pečiatky daňového úradu

IČO

SID

mimoriadna schválená

Priložené súčasti účtovnej závierky

Súvaha (Úč NUJ 1-01)

Výkaz ziskov a strát (Úč NUJ 2-01)

Poznámky (Úč NUJ 3-01)

(vyznačí sa x)

. . 2 0zostavená k

Rok

2 0

Mesiac

Za obdobie
od

2 0do

2 0od

2 0do

Bezprostredne
predchádzajúce
obdobie. .

SK NACE

Úč NUJ

v sústave podvojného účtovníctva
neziskovej účtovnej jednotky

V Z O R

3 1 1 2 1 4

2 0 2 1 9 2 0 9 2 3

3 5 5 6 2 6 1 7

8 8 9 9 0

✔ ✔
0 1 1 4

1 2 1 4

0 1 1 3

1 2 1 3

✔ ✔

✔

� l o v � k v t í s n i o . p . s .

- p o b o � k a S l o v e n s k o

P a l e š o v o n á m e s t i e 3 4

0 5 3 0 4 S p i š s k é P o d h r a d i e

9 1 0 7 9 1 7 1 2

s t a n k a . d r a x l e r o v a @ p e o p l e i n n e e d . s k

3 1 0 3 1 5
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Poznámky (Úč  NUJ 3 – 01) IČO  3 5 5 6 2 6 1 7 /SID     
 
 

Čl. I. 
Všeobecné údaje 

(1) Údaje o zakladateľovi alebo zriaďovateľovi účtovnej jednotky: 

 
Údaje o zakladateľovi alebo 
zriaďovateľovi účtovnej jednotky: 

Meno a priezvisko fyzickej osoby alebo názov právnickej osoby, ktorá je zakladateľom alebo zriaďovateľom účtovnej 
jednotky 
Česká televize, Kavčí hory, 140 70 Praha 4, Česká republika 

 

Dátum založenia alebo zriadenia účtovnej 
jednotky 27.1.2009 

 
(2) Informácie o členoch štatutárnych orgánov, dozorných orgánov  a iných orgánov účtovnej jednotky; uvádzajú sa mená a priezviská členov 

štatutárnych orgánov, dozorných orgánov a iných orgánov účtovnej jednotky. 

 
Štatutárne orgány: 
(Štatutár, správna rada, predsedníctvo) 

Šimon Pánek, Ječná 38, Praha, Česká republika – štatutárny zástupca 
Tímea Stránská, Štúrova 23, 031 01  Liptovský Mikuláš, Slovenská republika – štatutárny zástupca  - riaditeľka 
pobočky Slovensko 

(3)  

Opis činnosti, na účel ktorej bola účtovná jednotka zriadená a opis druhu podnikateľskej činnosti, ak ju účtovná jednotka vykonáva. 

Hlavná činnosť: 
Základné sociálne poradenstvo 

Nízkoprahové denné centrum pre deti 

Podnikateľská činnosť: Nie je  
 
(4) Priemerný prepočítaný počet zamestnancov, a z toho počet vedúcich zamestnancov účtovnej jednotky za účtovné obdobie, za ktoré sa zostavuje 

účtovná závierka (ďalej len „bežné účtovné obdobie“) a za bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie. Počet dobrovoľníkov vyslaných 
účtovnou jednotkou a počet dobrovoľníkov, ktorí vykonávali dobrovoľnícku činnosť pre účtovnú jednotku počas účtovného obdobia.  

Tabuľka k čl. I ods. 4  o počte zamestnancov a dobrovoľníkov: 
 Bežné  účtovné obdobie Bezprostredne predchádzajúce 

účtovné obdobie 
Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 19 17 

z toho  počet vedúcich zamestnancov 1 1 

Počet dobrovoľníkov vyslaných účtovnou jednotkou    
Počet dobrovoľníkov, ktorí vykonávali dobrovoľnícku činnosť pre účtovnú 
jednotku počas účtovného obdobia 5 5 

 

(5) Informácia o organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti účtovnej jednotky. 

(6) Údaje podľa čl. I, III a IV  sa uvádzajú v textovej podobe a tabuľkovej podobe.  

Čl. II 
Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 

(1) Informácia, či je účtovná závierka zostavená za splnenia predpokladu, že účtovná jednotka bude nepretržite pokračovať vo svojej činnosti. 

ÁNO    

(2) Zmeny účtovných zásad a zmeny účtovných metód s uvedením dôvodu týchto zmien a vyčíslením ich vplyvu na finančnú hodnotu majetku, 
záväzkov, základného imania a výsledku hospodárenia účtovnej jednotky. Zmeny neboli. 

 
(3) Spôsob oceňovania jednotlivých položiek majetku a záväzkov v členení na 

Majetok a záväzky Spôsob oceňovania 

a) dlhodobý nehmotný majetok obstaraný kúpou  Obstarávacia cena 

b) dlhodobý nehmotný majetok obstaraný vlastnou činnosťou  nemáme 
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c) dlhodobý nehmotný majetok obstaraný iným spôsobom  Obstarávacia cena 

d) dlhodobý hmotný majetok obstaraný kúpou  Obstarávacia cena 

e) dlhodobý hmotný majetok obstaraný vlastnou činnosťou  nemáme 

f) dlhodobý hmotný majetok obstaraný iným spôsobom  Obstarávacia cena 

g) dlhodobý finančný majetok  Obstarávacia cena 

h) zásoby obstarané kúpou  nemáme 

i) zásoby vytvorené vlastnou činnosťou  nemáme 

j) zásoby obstarané iným spôsobom  nemáme 

k) pohľadávky  Nominálna hodnota 

l) krátkodobý finančný majetok  Nominálna hodnota 

m) časové rozlíšenie na strane aktív súvahy  Nominálna hodnota 

n) záväzky, vrátane rezerv, dlhopisov, pôžičiek a úverov Nominálna hodnota 

o) časové rozlíšenie na strane pasív súvahy Nominálna hodnota 

p) deriváty nemáme 

q) majetok a záväzky zabezpečené derivátmi nemáme 

r) prenajatý majetok a majetok obstaraný na základe finančného prenájmu nemáme 
 
(4) Spôsob zostavenia odpisového plánu pre jednotlivé druhy dlhodobého hmotného majetku  a dlhodobého nehmotného majetku, pričom sa uvádza 

doba odpisovania, použité sadzby odpisov a odpisové metódy pri určení účtovných odpisov.  Nemáme majetok na odpisovanie 

 
(5) Zásady pre zohľadnenie zníženia hodnoty majetku – účtovná jednotka uplatňuje:  

Opravné položky Rezervy 

nie  nie 
 

Čl. III 
Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje v súvahe 

(1) Údaje o dlhodobom nehmotnom majetku a dlhodobom hmotnom majetku za bežné účtovné obdobie: 

a) prehľad o dlhodobom majetku podľa položiek tohto majetku v členení podľa položiek súvahy; uvádza sa stav dlhodobého majetku v prvotnom 
ocenení na začiatku bežného účtovného obdobia, prírastky, úbytky a presuny tohto majetku a zostatok na konci bežného účtovného obdobia, 

b) prehľad oprávok a opravných položiek k dlhodobému majetku podľa jednotlivých položiek tohto majetku v členení podľa položiek súvahy; 
uvádza sa stav oprávok a opravných položiek k dlhodobému majetku na začiatku bežného účtovného obdobia, ich prírastky a úbytky počas 
bežného účtovného obdobia a zostatok na konci bežného účtovného obdobia, 

c) prehľad o zostatkových cenách dlhodobého majetku na začiatku bežného účtovného obdobia a na konci bežného účtovného obdobia. 

Tabuľka k čl. III ods. 1  o stave a pohybe dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku: 

Tabuľka č. 1 

  

Nehmotné 
výsledky 

z vývojovej 
a obdobnej 

činnosti 

Softvér Oceniteľné 
práva 

Ostatný 
dlhodobý 
nehmotný 
majetok 

Obstaranie 
dlhodobého 
nehmotného 

majetku 

Poskytnuté 
preddavky na 

dlhodobý 
nehmotný 
majetok 

Spolu 

Prvotné ocenenie - stav na začiatku 
bežného účtovného obdobia   201         201  

prírastky     0          0  

úbytky    0          0  

presuny               
Stav na konci bežného účtovného 
obdobia   201          201  

Oprávky – stav na začiatku bežného 
účtovného obdobia   201          201  
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prírastky     0          0  

úbytky    0           0 
Stav na konci bežného účtovného 
obdobia   201          201  

Opravné položky – stav na začiatku 
bežného účtovného obdobia               

prírastky                 

úbytky                
Stav na konci bežného účtovného 
obdobia               

Zostatková hodnota 
Stav na začiatku bežného účtovného 
obdobia   0          0  

Stav na konci bežného účtovného 
obdobia   0          0  

 

Tabuľka č. 2 

  Pozemky 
Umelecké 

diela 
a zbierky 

Stavby 

Samost. 
hnuteľné 

veci 
a súbory 
hnut. vecí 

Dopravné 
prostried-

ky 

Pestova-
teľské 
celky 

trvalých 
porastov 

Základné 
stádo 

a ťažné 
zvieratá 

Drobný 
a ostatný 
dlhodobý 
hmotný 
majetok 

Obst. 
dlhodob. 

hmotného 
majetku 

Poskyt 
predd. na 
dlhodobý 
hmotný 
majetok 

Spolu 

Prvotné ocenenie - stav 
na začiatku bežného 
účtovného obdobia 

      8878             8878  

prírastky         0             0  

úbytky        0             0  

presuny                      
Stav na konci bežného 
účtovného obdobia       8878             8878  

Oprávky – stav na 
začiatku bežného 
účtovného obdobia 

      8878             8878  

prírastky         0             0  

úbytky        0             0  
Stav na konci bežného 
účtovného obdobia       8878             8878  

Opravné položky – stav 
na začiatku bežného 
účtovného obdobia 

                      

prírastky                         

úbytky                        
Stav na konci bežného 
účtovného obdobia                       

Zostatková hodnota 
Stav na začiatku bežného 
účtovného obdobia       0             0  

Stav na konci bežného 
účtovného obdobia        0            0  

            (2) Prehľad dlhodobého majetku, na ktorý je zriadené záložné právo a dlhodobého majetku, pri ktorom má účtovná jednotka obmedzené právo s ním 
nakladať: nemáme 

 
(3) Údaje o spôsobe a výške poistenia dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku. nemáme 

 
(4) Údaje o štruktúre dlhodobého finančného majetku za bežné účtovné obdobie a jeho umiestnenie v členení podľa položiek súvahy a o zmenách, 

ktoré sa uskutočnili v priebehu bežného účtovného obdobia v jednotlivých položkách dlhodobého  finančného  majetku. nemáme 
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Tabuľka k čl. III ods. 4  o zmenách jednotlivých položiek dlhodobého finančného majetku: nemáme 

Tabuľka k čl. III ods. 4  o štruktúre dlhodobého finančného majetku nemáme 

 

(5) Informácia o výške tvorby, zníženia a zúčtovania opravných položiek k dlhodobému finančnému majetku a opis dôvodu ich tvorby, zníženia 
a zúčtovania. nemáme 

 
(6) Prehľad o významných položkách krátkodobého finančného majetku a  o ocenení krátkodobého finančného majetku  reálnou hodnotou ku dňu, ku 

ktorému sa zostavuje účtovná závierka, pričom sa uvádza vplyv takéhoto ocenenia na výsledok hospodárenia účtovnej jednotky. 

Tabuľka k čl. III ods. 6  o položkách krátkodobého finančného majetku 

Tabuľka č. 1 

Krátkodobý finančný majetok Stav na konci bežného účtovného obdobia Stav na konci bezprostredne predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Pokladnica + stravné lístky 302 1 884 

Ceniny 2 154 1 923 

Bežné bankové účty 97 440 108 739 
Bankové účty s dobou viazanosti dlhšou ako jeden 
rok 0 0 

Peniaze na ceste 0 0 

Spolu 99 896 112 546 
 
Tabuľka č. 2 

Krátkodobý finančný majetok 
Stav na začiatku 

bežného účtovného 
obdobia 

Prírastky Úbytky Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 

Majetkové cenné papiere na obchodovanie     

Dlhové cenné papiere na obchodovanie      
Dlhové cenné papiere so splatnosťou do jedného 
roka držané do splatnosti      

Ostatné realizovateľné cenné papiere     

Obstarávanie krátkodobého finančného majetku     

Krátkodobý finančný majetok spolu nemáme    
 
Tabuľka č. 3 

Krátkodobý finančný  majetok Zvýšenie/ zníženie hodnoty 
(+/-) 

Vplyv ocenenia na výsledok 
hospodárenia bežného 

účtovného obdobia 
Vplyv ocenenia na vlastné imanie 

Majetkové cenné papiere na obchodovanie    

Dlhové cenné papiere na obchodovanie    

Ostatné realizovateľné cenné papiere    

Krátkodobý finančný  majetok spolu nemáme   
 
(7) Prehľad  opravných položiek k zásobám, pričom sa uvádza ich stav na začiatku bežného účtovného obdobia, tvorba, zníženie alebo zúčtovanie 

opravných položiek počas bežného účtovného obdobia a stav na konci bežného účtovného obdobia, ako aj dôvod tvorby, zníženia alebo 
zúčtovania opravných položiek k zásobám. 

Tabuľka k čl. III ods. 7  o vývoji opravných položiek k zásobám  - nemáme 

 

(8) Opis významných pohľadávok v nadväznosti na položky súvahy a v členení na pohľadávky za hlavnú činnosť a podnikateľskú činnosť. 

Významné pohľadávky Opis  Suma 

bezvýznamné   
 
(9) Prehľad  opravných položiek k pohľadávkam, pričom sa uvádza ich stav na začiatku bežného účtovného obdobia, tvorba, zníženie alebo 

zúčtovanie opravných položiek počas bežného účtovného obdobia a stav na konci bežného účtovného obdobia, ako aj dôvod tvorby, zníženia 
alebo zúčtovania opravných položiek k pohľadávkam. 
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Tabuľka k čl. III ods. 9  o vývoji opravných položiek k pohľadávkam 

Druh pohľadávok 
Stav na začiatku 

bežného účtovného 
obdobia 

Tvorba opravnej 
položky (zvýšenie) 

Zníženie opravnej 
položky 

Zúčtovanie  opravnej 
položky 

Stav na konci 
bežného účtovného 

obdobia 
Pohľadávky z obchodného styku      

Ostatné pohľadávky      

Pohľadávky voči účastníkom združení      

Iné pohľadávky      

Pohľadávky spolu nemáme     
 
(10) Prehľad  pohľadávok do lehoty splatnosti a po lehote splatnosti. 

Tabuľka k čl. III ods. 10  o pohľadávkach do lehoty splatnosti a po lehote splatnosti  
 Stav na konci 

bežného účtovného obdobia bezprostredne predchádzajúceho účtovného 
obdobia 

Pohľadávky do lehoty splatnosti 324 198 391 687 

Pohľadávky po lehote splatnosti   

Pohľadávky spolu 324 198 391 687 
 
(11) Prehľad významných položiek časového rozlíšenia nákladov budúcich období a príjmov budúcich období. 

Významné položky časového rozlíšenia 
nákladov  Opis Suma 

• časové rozlíšenie nákladov Bežná prevádzka 572 

• príjmy budúcich období  0 
 

(12) Opis a výška zmien vlastných zdrojov krytia neobežného majetku a obežného majetku podľa položiek súvahy za bežné účtovné obdobie, a to  

a) opis základného imania, nadačného imania v nadáciách, výška vkladov zakladateľov alebo zriaďovateľov, prioritný majetok v neziskových 
organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby, prevody zdrojov z fondov účtovnej jednotky a podobne; za jednotlivé položky sa 
uvádza stav na začiatku bežného účtovného obdobia, jednotlivé prírastky, úbytky, presuny a zostatok na konci bežného účtovného obdobia, 

b) opis jednotlivých druhov fondov, ktoré tvorí účtovná jednotka, stav na začiatku bežného účtovného obdobia, prírastky, úbytky, presuny 
a zostatok na konci bežného účtovného obdobia.  

Tabuľka k čl. III ods. 12 o zmenách vlastných zdrojov krytia neobežného majetku a obežného majetku     

 
Stav na začiatku 

bežného 
účtovného 

obdobia 

Prírastky 
(+) 

Úbytky 
(-) 

Presuny 
(+, -) 

Stav na konci 
bežného 

účtovného 
obdobia 

Imanie a fondy 

Základné imanie 0 0 0  0 
z toho:  
• nadačné imanie v nadácii      

• vklady zakladateľov      

• prioritný majetok      

Fondy tvorené podľa osobitného predpisu – sociálny fond 595,83 882,01 865,91 16,01 611,93 

Fond reprodukcie      

Oceňovacie rozdiely z precenenia majetku a záväzkov      

Fondy zo zisku 

Rezervný fond      

Fondy tvorené zo zisku      

Ostatné fondy      

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov -30 0 0  -30 

Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie 30  30  0 

Spolu      
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(13) Informácia o rozdelení účtovného zisku alebo vysporiadaní účtovnej straty vykázanej v minulých účtovných obdobiach. 

Tabuľka k čl. III ods. 13 o rozdelení účtovného zisku alebo vysporiadaní účtovnej straty  

Názov položky Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie 

Účtovný zisk  

Prevod  do nevysporiadaného výsledku hospodárenia minulých rokov 30 

(14) Opis a výška cudzích zdrojov, a to 

a) údaje o jednotlivých druhoch rezerv, ktoré tvorí účtovná jednotka; uvádza sa stav rezerv na začiatku bežného účtovného obdobia, ich tvorba, 
zníženie, použitie alebo zrušenie počas bežného účtovného obdobia a zostatok rezervy na konci bežného účtovného obdobia, pričom sa 
uvedie predpokladaný rok použitia rezervy 

Tabuľka k čl. III ods. 14 písm. a) o  tvorbe a použití rezerv: čerpáme celé dovolenky - netvoríme rezervu, audit hradí zriaďavateľ – 
netvoríme rezervu 

b) údaje o významných položkách na účtoch 325 - Ostatné záväzky a 379 – Iné záväzky; uvádza sa začiatočný stav, prírastky, úbytky 
a konečný zostatok podľa jednotlivých druhov záväzkov, 

Významné položky ostatných a iných záväzkov  Začiatočný stav Prírastky Úbytky Konečný zostatok 

379 109 705 15 270 52 951 72 024 

c) prehľad  o výške záväzkov do lehoty splatnosti a po lehote splatnosti, 

 Stav na konci 

bežného účtovného obdobia bezprostredne predchádzajúceho účtovného 
obdobia 

Záväzky do lehoty splatnosti 75 963 112 115 

Záväzky po lehote splatnosti 0 0 

Záväzky spolu 75 963 112 115 
 
d) prehľad o výške záväzkov podľa zostatkovej doby splatnosti v členení podľa položiek súvahy  

1. do jedného roka vrátane, 
2. od jedného roka do piatich rokov vrátane, 
3. viac ako päť rokov 
 

Tabuľka k čl. III ods. 14 písm. c) a d) o záväzkoch 

Druh záväzkov 
Stav na konci 

bežného účtovného obdobia bezprostredne predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Záväzky po lehote splatnosti   

Záväzky do lehoty splatnosti so zostatkovou dobou splatnosti do jedného  roka 75 351 111 520 

Krátkodobé záväzky spolu 75 351 111 520 
Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti od  jedného  do piatich  rokov  vrátane – 
sociálny fond 612 595 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti viac ako päť rokov    

Dlhodobé záväzky spolu 612 595 

Krátkodobé a dlhodobé záväzky spolu 75 963 112 115 

e) prehľad o záväzkoch zo sociálneho fondu; uvádza sa začiatočný stav, tvorba a čerpanie sociálneho fondu počas účtovného obdobia 
a zostatok na konci účtovného obdobia, 

Tabuľka k čl. III ods. 14 písm. e) o vývoji sociálneho fondu – stav k 31.12.2014: 612 Eur 

 

f) prehľad o bankových úveroch, pôžičkách a návratných finančných výpomociach s uvedením meny, v ktorej boli poskytnuté, druhu, hodnoty 
v cudzej mene a hodnoty v eurách ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, výšky úroku, splatnosti a formy zabezpečenia, 

Tabuľka k čl. III ods. 14 písm. f) o bankových úveroch, pôžičkách a návratných finančných výpomociach - nevýznamné 

g) prehľad o významných položkách časového rozlíšenia výdavkov budúcich období. 

Významné položky časového rozlíšenia 
výdavkov budúcich období Opis  Suma 
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383 Vyúčtovania zamestnancom + telefón 275 
 
(15) Prehľad o významných položkách výnosov budúcich období v členení najmä na 

a) zostatkovú hodnotu bezodplatne nadobudnutého dlhodobého majetku, 
b) zostatkovú hodnotu dlhodobého majetku obstaraného z dotácie, 
c) zostatok nepoužitej dotácie alebo grantu, 
d) zostatok nepoužitej časti podielu zaplatenej dane, 
e) zostatkovú hodnotu dlhodobého majetku obstaraného z podielu zaplatenej dane. 

Tabuľka k čl. III ods. 15 o významných položkách výnosov budúcich období 

Položky výnosov budúcich období z dôvodu 
Stav na konci 
bezprostredne 

predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Prírastky Úbytky 
Stav na konci 

bežného účtovného 
obdobia 

bezodplatne nadobudnutého dlhodobého majetku 0   0 

dlhodobého majetku obstaraného z dotácie 0   0 

dlhodobého majetku  obstaraného z finančného daru 0   0 

dotácie zo štátneho rozpočtu alebo  z prostriedkov Európskej únie 263 851   290 595 

dotácie z rozpočtu obce alebo z rozpočtu vyššieho územného celku     

grantu 12 7908   54 763 

podielu zaplatenej dane 5 078,69 4 554,85 6 593,81 3 039,73 

dlhodobého  majetku  obstaraného z podielu zaplatenej dane 0 0 0 0 
 

(16) Údaje o majetku prenajatom formou finančného prenájmu, a to nemáme 

a) celková suma dohodnutých platieb ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, v členení na istinu a finančný náklad, 

 
b) suma istiny a finančného nákladu podľa doby splatnosti  

1. do jedného roka vrátane, 
2. od jedného roka do piatich rokov vrátane, 
3. viac ako päť rokov. 

Tabuľka k čl. III ods. 16 o majetku prenajatom formou finančného prenájmu 

Čl. IV 
Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje vo výkaze ziskov a strát 

(1) Prehľad tržieb za vlastné výkony a tovar s uvedením ich opisu a vyčíslením hodnoty tržieb podľa jednotlivých hlavných druhov výrobkov,  služieb 
hlavnej činnosti a podnikateľskej činnosti účtovnej jednotky. 

Prehľad tržieb za vlastné výkony a tovar Hlavná činnosť Podnikateľská činnosť 

nemáme   
 
(2) Opis a vyčíslenie hodnoty významných položiek prijatých darov, osobitných výnosov, zákonných poplatkov a iných ostatných výnosov.  

Opis významných položiek prijatých darov, osobitných výnosov, zákonných poplatkov a iných ostatných 
výnosov Suma 

dary 10 949 
 
(3) Prehľad  dotácií a grantov, ktoré účtovná jednotka prijala v priebehu bežného účtovného obdobia. 

Prehľad dotácií a grantov Suma 

Granty + dotácie 280 310 + 96 350 
 
(4) Opis a suma významných položiek finančných výnosov; uvádza sa aj celková suma kurzových ziskov, pričom  osobitne sa uvádza hodnota 

kurzových ziskov účtovaná ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. nevýznamné 

 
(5) Opis a vyčíslenie hodnoty významných položiek nákladov, nákladov na ostatné služby, osobitných nákladov a iných ostatných nákladov.  

Opis významných nákladov, nákladov na ostatné služby, osobitné náklady a iné ostatné náklady Suma 

Náklady na činnosť komunitných centier – hlavná činnosť Cca plná suma nákladov účtovnej jednotky  
 396 690 
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(6) Prehľad o účele a výške použitia podielu zaplatenej dane za bežné účtovné obdobie. 

Tabuľka k čl. IV  ods. 6 o účele a výške použitia podielu zaplatenej dane     

Účel použitia podielu zaplatenej dane Použitá suma z bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného obdobia 

Použitá suma bežného 
účtovného obdobia 

Nájom, energie, cestovné, materíály, mzdy, odvody v komunitných centrách 
(spolu v roku 2014 minuté 6 593,81 Eur) 5 078,69 1 515,12 

   

   

Zostatok podielu zaplatenej dane bežného účtovného obdobia 5 078,69 
 
(7) Opis a suma významných položiek finančných nákladov; uvádza sa aj celková suma kurzových strát, pričom osobitne sa uvádza hodnota 

kurzových strát účtovaná ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. nevýznamné 

 
(8) V účtovnej jednotke, ktorá má povinnosť overenia účtovnej závierky audítorom, sa uvedie vymedzenie a suma nákladov za účtovné obdobie 

v členení na náklady za  

a) overenie účtovnej závierky, 
b) uisťovacie audítorské služby s výnimkou overenia účtovnej závierky, 
c) súvisiace audítorské služby, 
d) daňové poradenstvo, 
e) ostatné neaudítorské služby. 

Tabuľka k čl. IV  ods. 8 o nákladoch vynaložených v súvislosti s auditom účtovnej závierky 

 
 

Čl. V 
Opis údajov na podsúvahových účtoch 

Významné položky prenajatého majetku, majetku prijatého do úschovy,  odpísané pohľadávky a prípadné ďalšie položky. 

Významné položky Hodnota majetku 

nemáme  
 

Čl. VI 
Ďalšie informácie 

(1) Opis a hodnota iných aktív, ktorými sa rozumie možný majetok, ktorý vznikol v dôsledku minulých udalostí a ktorého existencia alebo vlastníctvo závisí od toho, či 
nastane alebo nenastane jedna alebo viac neistých udalostí v budúcnosti, ktorých vznik nezávisí od účtovnej jednotky; týmito inými aktívami sú napríklad práva zo 
servisných zmlúv, poistných zmlúv, koncesionárskych zmlúv, licenčných zmlúv, práva z investovania prostriedkov získaných oslobodením od dane z príjmov. 

Opis iných aktív Hodnota  

nemáme  
 
(2) Opis a hodnota iných pasív vyplývajúcich zo súdnych rozhodnutí, z poskytnutých záruk, zo všeobecne záväzných právnych predpisov, z ručenia podľa jednotlivých 

druhov ručenia;  takýmito inými pasívami sú: 

a) možná povinnosť, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti a ktorej existencia závisí od toho, či nastane alebo nenastane jedna alebo viac neistých udalostí 
v budúcnosti, ktorých vznik nezávisí od účtovnej jednotky, alebo 

b) povinnosť, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti, ale ktorá sa nevykazuje v súvahe, pretože nie je pravdepodobné, že na splnenie tejto povinnosti bude 
potrebný úbytok ekonomických úžitkov, alebo výška tejto povinnosti sa nedá spoľahlivo oceniť. 

Opis iných pasív Hodnota  

nemáme  
 
(3) Opis významných položiek ostatných finančných povinností, ktoré sa nesledujú v účtovníctve a neuvádzajú sa v súvahe; pri každej položke sa uvádza jej opis, výška 

a údaj, či sa týka spriaznených osôb, a to - nemáme 

a) povinnosť z devízových termínovaných obchodov a iných finančných derivátov, 
b) povinnosť z opčných obchodov, 
c) zákonná povinnosť alebo zmluvná povinnosť odobrať určité produkty alebo služby, napríklad z dodávateľských alebo odberateľských zmlúv, 
d) povinnosť z leasingových, nájomných, servisných, poistných, koncesionárskych, licenčných zmlúv a podobných zmlúv, 
e) iné povinnosti.  

 
(4) Prehľad nehnuteľných kultúrnych pamiatok, ktoré sú v správe alebo vo vlastníctve účtovnej jednotky. 

(5) Informácie o významných skutočnostiach, ktoré nastali medzi dňom, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka a dňom jej zostavenia. 
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